特朗普要向墨西哥派兵扫毒?

墨总统:不会发生

美国媒体11月3日披露,特朗普政府已着手训练地面部队和情 报人员,筹备出兵墨西哥打击贩毒集团。白宫对此拒绝置评。墨西 哥总统辛鲍姆4日回应说,美军踏上墨西哥领土的情况"不会发生"。



"墨西哥不同意美国派兵"

早在今年5月,特朗普就向辛鲍姆 提出派兵扫毒的想法,遭到后者拒绝。 辛鲍姆5月初证实,特朗普与她通过几 次电话,其中一次提到:"美国能怎么帮 你们打击贩毒? 我建议美军进来帮你 们。"而她向对方明确说"不",并强调 "领土不可侵犯……主权不可出售"。

辛鲍姆当时向特朗普表示,"你只 能在你方领土上做事,我在我方领土上 做事","我方绝不会接受美军驻扎在我 国领土之上"。

美国国务卿鲁比奥8月再提派兵拉 美打击贩毒集团的可能性。辛鲍姆随 后重申,美国军队不会进入墨西哥境 内,"墨西哥不会遭到入侵"。

鲁比奥9月会见辛鲍姆时似乎改变

口风,表扬墨西哥的禁毒努力,表示会 尊重墨西哥的主权。

不过,美国全国广播公司3日以四 名美国知情官员为消息源报道,特朗普 政府已经启动出兵墨西哥的计划和相 关准备,包括训练地面部队和情报人 员,尽管这些官员强调,美方不会马上 派兵,"还没最终拍板"。

辛鲍姆4日对此回应说,美军入境 扫毒的情况"不会发生……更何况,我 们不同意(美国派兵)"。

特朗普政府屡次批评墨方打击毒 品犯罪不力造成芬太尼等毒品泛滥美 国、危及美国人安全。特朗普曾公开表 示,如果墨西哥无法摧毁贩毒集团,美 国将采取单边军事行动达成这一目标。

今年2月,美国政府将墨西哥的锡 那罗亚贩毒集团等犯罪组织列为"外国 恐怖组织",为动用更多执法资源打击 墨境内贩毒集团提供依据。一些分析 人士认为,这一步可能是在为美方采取 上述单边军事行动做铺垫。

"大军压境"迫使马杜罗下台?

9月以来,美国政府宣称美军在加 勒比海和东太平洋国际水域击沉十几 艘"贩毒船",造成60多人死亡,其中多 数针对委内瑞拉船只。上周,美军在墨 西哥领海附近击沉4艘"贩毒船",致死

辛鲍姆随后批评美方行动,要求外 长和海军方面与美国驻墨西哥大使会 面讨论这一事件,因为"我们不同意这 些打击"。辛鲍姆表示:"我们希望所有 国际条约都能得到尊重。"

近几个月,美国政府以打击贩毒集

团为由,在加勒比海进行30多年来美军 最大规模军事部署。美国总统特朗普 上月早些时候称,他已授权中央情报局 在委内瑞拉境内开展秘密行动。五角 大楼10月24日宣布向加勒比海派遣航 母打击群,美媒称,这是美政府计划将 打击范围从国际水域扩大到地面目标 的"迄今为止最强烈信号",标志着美国 在拉美军事部署的"重大升级"。

随之加深的,是人们对美国这些军 事行动及其真实意图的质疑和担忧。

多家美国媒体援引匿名美国官员 的说法披露,美国"大军压境"意在迫使 委内瑞拉总统马杜罗下台。美国政府 一再宣称,正考虑对委内瑞拉贩毒集团 展开"地面"军事行动。五角大楼的调 派航母之举,加剧了外界对"美国即将 入侵委内瑞拉"的担忧。 据新华社

据美国纽约市 选举委员会11月 4日公布的纽约市 长初步选举结果, 现年34岁的纽约 州众议员祖赫兰: 马姆达尼胜选。他 将成为纽约历史上 首位穆斯林市长。

属于民主党 "进步派"的马姆达 尼是一名出生于乌 干达的"90后"印度 裔穆斯林。分析人 士指出,马姆达尼因 其民生政策和特殊 身份当选,反映出纽 约民众对生活现状 和民主党建制派的 不满。马姆达尼胜 选让近年来呈现颓 势的民主党看到了 希望,但其政策落地 仍然面临多重掣肘。

国际观察



11月4日,支持者在美国纽约一个投 票站外展示候选人祖赫兰·马姆达尼的竞 选海报。 新华社发

"黑马"脱颖而出

马姆达尼7岁随家人移居纽约, 此后在美国鲍登学院获得非洲研究学 士学位,2018年加入美国国籍。

马姆达尼曾担任过房地产顾问, 帮助纽约皇后区低收入家庭解决贷款 危机、避免房屋被收回。他说,正是这 段"每天与唯利是图的银行打交道的 经历"促使他从政。

马姆达尼2020年当选纽约州众 议员,此后两次连任。今年6月,他在 初选中爆冷击败政治资本雄厚的纽约 州前州长安德鲁·科莫,被提名为纽约 市长民主党候选人。科莫随后以独立 候选人身份继续参选,选举由此呈现 马姆达尼、科莫以及共和党候选人柯 蒂斯·斯利瓦三人相争的局面。

马姆达尼属于民主党"进步派", 初选时得到联邦参议员伯尼·桑德斯 等左派人士的鼎力支持,近期又获前 副总统哈里斯、纽约州州长霍楚尔和 联邦众议院民主党领袖杰弗里斯背 书。前总统奥巴马11月1日致电马姆 达尼表示愿为其出谋划策。民主党 "大佬"出面增加了马姆达尼胜选的砝 码,他的民意支持率一直领先。

由于斯利瓦支持率较低,美国总 统特朗普等共和党人为阻止马姆达尼 胜选,转而支持"温和派民主党人"科 莫,并试图劝退斯利瓦。久劝未果后, 特朗普直接呼吁选民投票给科莫,但 马姆达尼最终仍以约9个百分点的优 势获胜。

胜选三大因素

分析人士认为,马姆达尼胜选主 要有政策对路、背景加分、对手弱势三 大因素。

首先,他的主张回应了纽约市民 当前最迫切的需求。数据显示,四分 之一的纽约人无法负担住房、食品等 基本生活必需品。美国房地产网站 "找房易"数据显示,纽约市房租中位 数6月突破4000美元,比去年同期上 涨 5.3%。马姆达尼在竞选中提出"提 高生活可负担性"方案,表示要解决生 活成本飙升问题,主张对富人、大企业 增税,提出免费托育、免费公交、冻结 房租、新建经济适用房、开设公营食品 杂货店等。这些政策让他获得工薪阶 层和低收入群体的支持。

其次,马姆达尼的年龄以及宗教、 族裔背景也为他加分不少。他采取 "无处不在"的竞选策略,街头互动与 社交媒体动员相结合,获得年轻群体 好感。纽约市拥有全美最大的穆斯林 群体,穆斯林人口达80万。马姆达尼 本人是穆斯林,而且在巴以问题上明 确支持巴勒斯坦,赢得了穆斯林群体 支持。他还突出自己来自非洲和印度 裔的身份,既迎合纽约市的多元化传 统,也提升了在少数族裔中的人气。

此外,马姆达尼的主要对手科莫 也存在短板。科莫沿袭传统竞选套 路,指责马姆达尼资历尚浅、政策激进 以及持所谓"反犹"立场,试图寻求逆 转。但科莫此前在州长任内因性丑闻 辞职,负面影响一直难以消除。同时, 特朗普对科莫的支持也在一定程度上 限制了他对中左翼选民的吸引力。

执政面临掣肘

分析人士认为,马姆达尼的政策 主张在落实层面将受到多方掣肘。他 的"提高生活可负担性"方案若落地需 要上百亿美元资金,有舆论认为他的 增税政策可能导致富人和大企业撤出 纽约,进而影响税收基础和公共服务 的可持续性。此外,特朗普政府此前 已明确表示,如果马姆达尼当选并推 行其政策,联邦政府将仅向纽约市提 供"最低限度"的联邦资金支持,并且 在纽约市财政告急时不会出手相救。 有分析指出,马姆达尼如果无法落实 民生政策,其个人和民主党"进步派" 的信誉都将受到打击。

此外,马姆达尼可能面临来自特 朗普政府和共和党的打压。马姆达尼 主张强化纽约的"庇护城市"地位,即 对非法移民采取较宽松的管控政策。 特朗普对此威胁称,如果马姆达尼阻 碍打击非法移民措施,他将被逮捕。

据新华社

美国知名"空头" 做空英伟达

美国纽约股市三大股指11月4 日下跌,其中科技企业股票领跌。此 前,美国知名"空头"迈克尔·伯里说, 他已押注逾10亿美元做空英伟达公 司等科技企业。

伯里因2008年做空美国房地产 市场而出名。他的故事后来被搬上 卖座电影《大空头》。

3日发布的监管文件显示,伯里 已斥资约11亿美元,买入对英伟达 和软件企业帕兰蒂尔公司的看跌期 权。这种期权能从股价下跌中获 利。文件同样显示,他买入对油田服 务企业哈利伯顿公司和药企辉瑞公 司的看涨期权。

英国《金融城早报》网站评论, 伯里当前的做空头寸,显然与《大 空头》所描述的他当年在美国房地 产市场崩盘前夕的押注有相似之 处,也让人将今天的人工智能(AI) 热潮与本世纪初的互联网泡沫相 比拟。

伯里的做空头寸包括押注9.12 亿美元做空帕兰蒂尔公司,以及押注 1.86亿美元做空英伟达。作为赛恩 资产管理公司创始人,他在社交媒体 X平台发帖指出,云计算需求放缓, 与美国AI企业创纪录的资本支出形 成冲突。

此外,他在X平台发布一系列 图片,包括美国彭博新闻社一篇关 于英伟达及其他公司循环融资的图 表报道。

伯里此次发声,结束他长达数年 不发表公开言论的沉默。帕兰蒂尔 的股价4日应声下跌7.94%。英伟 达股价当天下跌3.96%。

帕兰蒂尔首席执行官亚历克斯· 卡普4日接受美国消费者新闻与商 业频道(CNBC)采访时说:"他做空 的这两家企业正赚得盆满钵满,这超 级奇怪。"卡普认为,伯里真正做空的 是AI。

赛恩资产管理公司和英伟达暂 未作出回应。 据新华社